



# 东部战区位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习

5月23日7时45分开始，中国人民解放军东部战区位台湾海峡，台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边，开展联合演训。

东部战区新闻发言人李瀛海军大校表示，5月23日至24日，中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习，重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目，舰机抵近

台岛周边战巡，岛链内外一体联动，检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒，对外部势力干涉挑衅的严重警告。

外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上就相关问题答问时表示，中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训，维护国家主权和领土完整，对“台独”分裂势力谋“独”行径予以有力惩戒，对外部势力干涉挑衅予以严重警告，完全符合国际法和国

际惯例，完全正当必要。

“台湾是中国领土不可分割的一部分，这既是历史事实，也是真实现状，未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说，“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击，一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

## 国内

### 受贿4.32亿余元 贵州省政协原副主席当庭认罪

23日，重庆市第五中级人民法院一审公开开庭审理了贵州省政协原党组成员、副主席李再勇受贿、滥用职权一案。

重庆市人民检察院第五分院指控：1998年至2023年，被告人李再勇利用职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，非法收受他人给予的财物共计折合人民币4.32亿余元。2014年至2017年，李再勇担任六盘水市委书记、市城乡规划建设委员会主任期间，明知盲目实施相关旅游开发项目必然会突破生态红线并侵占耕地、林地、水源地，且在有

关人员明确提出反对意见的情况下，仍违反相关法律法规，强令开工建设，并指示授意通过举债融资继续推进该项目。截至案发，该项目已支付项目融资利息和其他费用共计人民币9.14亿余元，违规占用林地、耕地、永久基本农田、草地等土地总面积105余公顷，破坏生态环境造成经济损失人民币8645万余元。检察机关提请以受贿罪、滥用职权罪追究李再勇的刑事责任。

庭审中，李再勇进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

### 毒素超标风险高发 近期勿购买食用海虹等贝类

近日，“食安秦皇岛”微信公众号发布紧急提醒，近期海虹中麻痹性贝类毒素超标风险高发，建议广大群众不要捕捞、购买、食用海虹。

近日，秦皇岛市海洋和渔业局在山海关区海域采集海虹样品3个，对麻痹性贝类毒素进行监测，3个样品均超出正常值，其中抽取的1个样品麻痹性贝类毒素含量最高值超过判定限值的4.68倍，存在严重

的食用安全风险隐患。为保障人民群众饮食安全，秦皇岛市场监管部门要求食品经营者全面禁止销售海虹和加工制作海虹产品。

每年四到六月份，海水中有大量含有毒素的单细胞藻类，被海虹等贝类吃了之后，就累积在体内。这些毒素毒性耐热性比较好，不足以被烹饪消除，海虹等贝类中麻痹性贝类毒素超标风险高发。

## 国际

### 反对党不断施压 英首相宣布7月4日举行大选

英国首相苏纳克22日宣布，英国将于7月4日举行大选。苏纳克当天在首相府门前发表讲话说，他当天早些时候与英国国王查尔斯三世进行交谈，请求解散议会。国王已批准这一请求。

苏纳克在讲话中对其上任以来在经济、移民、教育等领域取得的成就感到“自豪”，并表示执政党保守党对未来有明确计划。

自2010年时任保守党领袖卡梅伦带领该党赢得大选以来，保守党一直是英国执政党。民意调查显示，自2022年10月苏纳克执政以来，反对党工党对保守党一直保持着两位数的领先优势。英国民调机构舆观调查公司最新民调结果显示，截至本月16日，保守党支持率仅为20%，工党支持率为47%。工党等党派不断施压，敦促苏纳克尽快举行大选。



### 墨总统竞选活动发生事故 致9人死亡约50人受伤

墨西哥公民运动党总统候选人阿尔瓦雷斯22日在墨北部新莱昂州举行竞选活动时发生舞台倒塌事故，目前已造成9人死亡、约50人受伤。

阿尔瓦雷斯在社交媒体平台上发布消息说：“一阵风吹倒了竞选活动舞台，我本人状况良好，目前正在新莱昂州政府沟通并跟进事件进展。我团队中有

人受伤，目前正在医院接受治疗。”他说，已取消竞选活动后续行程。新莱昂州州长加西亚在社交媒体平台上说，目前事故已造成9人死亡。加西亚还说，当地遭遇大风和暴雨，请民众避免不必要的外出。墨西哥总统洛佩斯在社交媒体平台对这起由强风造成的事情表示遗憾，并向受害者家属表示慰问。

### 新航客机事故伤员 仍有20人接受重症监护

新加坡航空公司一架客机21日因遇气流发生严重颠簸，紧急降落在泰国曼谷。参与伤员救治的泰国医院22日说，104人在事故中受伤，其中20人正接受重症监护。

新加坡航空公司说，这架波音777-300ER型客机由英国伦敦飞往新加坡，机上载有211名乘客和18名机组人员，途中遇气流发生严重颠簸，遂备降泰国曼谷机场，于当地时间21日15时45分降落。这起事故已导致一人死亡，死者是一名73岁的英国籍男性乘客，死因疑为心脏病发作。

在各大国际航空运营商中，新航以安全著称。新航飞机上次发生致命事故为2000年10月，一架波音747-400型客机在起飞滑跑时，因多种因素误入正在施工的跑道，高速撞上施工机械，179名乘客和机组人员中有83人不幸遇难。



## 边栏

### 一根灭绝鸟类的羽毛拍出20.6万元人民币高价



近日在新西兰举行的一场拍卖会上，一根来自百年前灭绝鸟类的羽毛拍出了46521新西兰元（约合20.6万元人民币）的高价，成为迄今为止世界上最昂贵的羽毛。

据英国广播公司22日报道，这根羽毛来自新西兰一种已灭绝的垂耳鸮。这种鸟的羽毛对毛利人来说十分神圣，通常被用来交换贵重物品，或是作为赠礼。美国“商业内幕”新闻网称，这根天价羽毛的拍卖经过了59轮竞价，成交价远超1830美元的预估价。眼下在新西兰，黄金每克77美元，而这根9克的羽毛合每克3153美元，价值约是黄金的40倍。这根羽毛还被新西兰文化遗产部认证为“传统珍宝”，未经许可，该羽毛不能出境。

### 俄乌冲突激烈 候鸟被迫绕道迁徙



一项研究表明，原本迁徙路线经过乌克兰的鹰属鸟类乌雕已被迫改变飞行路线，以此避开冲突激烈的地区。

每年春天，乌雕会分别从东非和希腊飞往白俄罗斯南部地区进行繁殖。英国东英吉利大学的研究人员发现，俄乌冲突爆发后不久，乌雕不仅开始绕道飞行，还减少或完全取消了休息停留的时间。研究显示，乌雕在俄乌冲突发生后比冲突前平均多飞了85.29公里，平均飞行时间也增加了55个小时，并且雄性乌雕的飞行速度也比冲突前慢。

研究人员介绍，这种情况可能会延迟鹰类的繁殖周期，同时影响幼鹰的存活机会。对此，研究人员表示，目前能做的改变并不多，只有等俄乌冲突结束后才能帮助这些鹰类种群乃至当地的生态系统逐渐恢复。